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Úgy tűnik, hogy a Rákosi Mátyás jó hírének védelmére kelt szabadde­
mokraták magukra maradtak a parlamenti porondon. Még az MSZP- 
sek is csak ímmel-ámmal tettek eleget koalíciós kötelezettségüknek. 
Végtére is mi közük nekik Róth Manóhoz, akinek nem inge, ne vegye 
magára. Pető Iván sajnálkozva állapította meg, hogy az Országgyűlés­
ben nem úgy alakultak a dolgok, ahogyan -  szerinte -  elvárható lett vol­
na, ám ha Maczó Ágnes móresre tanítása nem megy a pártok egyetér­
tésével, megy majd másképpen. Erőből.

'Igen ám, csakhogy az egész műbalhé éppen azt mutatta meg, hogy ki- 
fundálói elszámították magukat, a mostani belpolitikai légkörben és ál­
talános szociális helyzetben már a közvélemény -  a nép -  sem úgy rea­
gál a heccelésre, amint azt a Mérleg utcában gondolták. Megváltoztak 

az erőviszonyok. Bizonyára érzik ezt Petőék is, ezért próbálkoznak ilyen kétségbeesett ak­
ciókkal a felszínen maradni. Az SZDSZ látványos hanyatlása ugyanis nem csupán szubjek­
tív érzés, kőkemény tények utalnak rá. 4<4 című belső újságjuk ismertette azt a felmérést, 
amely szerint 7 százalék szavazatra számíthatnának most a valamilyen pártot választóktól, 
rokonszenvindexük pedig a legalacsonyabb az összes párté közt a saját hívek körében. Má­
sik házi lapjuk, a 168 Óra bemutatott egy grafikont a rokonszenvezők és ellenszenvezők ará­
nyának alakulásáról a ’94-es választás óta: amíg az előbbi 18 százalék fölöttiről 6-ra zuhant, 
az utálkozásé -  bár az ábra szerint nulláról indult!... -  szépen emelkedik.

A napisajtóban is egyre sűrűbben látnak napvilágot jóslatok az SZDSZ kihullásáról a ha­
talomból. A Magyar Hírlapban a Szadesz-ellenességgel aligha vádolható Lányi András kri­
tikus tanulmányában „az SZDSZ valószínű bukásán” sajnálkozik, rámutatva, hogy „a kapi­
talizálódó technokrácia ideológiáját ők képviselik tűzön-vízen keresztül, sűrűn emlegetve a ver­
seny és a tulajdonszerzés szabadságát (...), s a csalódott társadalom haragja legelőször nem a vi­
szonyok, hanem az ideológia nyilvános képviselői ellen fordul: a liberálisokon verik el a port...” 
(Más kérdés, hogy éppen a Dimitrov térről a Mérleg utcába átröppent jómadaraknak a hét­
köznapi magyar valóságtól való teljes idegensége tükröződik az általuk kormányprogrammá 
erőszakolt, szélsőségesen kíméletlen monetáris diktatúrában.)

Már Bauer Tamásban is megkondult a lélekharang: „Azt sem tagadom, hogy az MSZP és 
saját pártom, az SZDSZ bizonyos tekintetben rászolgált arra, hogy elveszítse a következő vá­
lasztást” -  írta a Magyar Nemzetben. Ezek tudnak valamit -  mondhatnánk erre. Hernádi 
Gyula író is erről beszélt az Új Magyarország munkatársának az írótársadalom gálád szétsza­
kítása láttán: „Az SZDSZ szinte biztos politikai bukását nem helyettesíti a kulturális hata­
lomátvétel. Átlátszó a slapajok kultúrpuccskísérlete. ”

Lélekben fel kell tehát készülnük a természeti csapásra: a madarak repülni fognak. Most 
kell majd figyelni rájuk, mit próbálnak magukkal vinni a szarkafészekből, és hová akarják új­
ra bekvártélyozni magukat, hol rendezkednek be a túlélésre és a biztos rejtekből való folyto­
nos bajkeverésre. A következő választásig érdemes lesz madárvonulás figyelésével foglalkoz­
ni.

L. E.

Maczó-ügyben számtalan levél, keresetlen hangú vélemény, felháborodott tiltakozás, 
dokumentum és sok kitűnő írás érkezett szerkesztőségünkbe. Valamennyit köszönettel 
nyugtázzuk, de csupán a legjobb cikkek is kiadnának egy „róthmanó-különszámot”. 
Nem esünk abba a hibába, hogy bárkik elterelhessék a figyelmünket az ország és a vi­
lág ennél sokkal fontosabb eseményeiről, egyelőre tehát megelégszünk a következő ol­
dalunkon olvasható tények közlésével.

Öngól
Csúfos vereséget szenvedtek a szabaddemokraták a G. Nagyné Maczó Ágnes ellen 
indított politikai háborúban. Hiába csatlakozott hozzájuk a szocialisták különít­
ménye és a Néppárt vazallusbrigádja, Petőék nem tudták elmozdítani az Or­
szággyűlés alelnöki posztjáról a kisgazdapárt köztiszteletnek örvendő vezető sze­
mélyiségét, s pártja sem határolódott el tőle. A liberálisok aljas kampánya a 
visszájára fordult: Maczó Ágnes népszerűbb lett, mint valaha is volt, ráadásul is­
mét bebizonyosodott, a Rákosi-rezsim és a jelenlegi hatalom között lényegi törté­
nelmi összefüggés van. A koalíció bátran és szívesen merít a nagypapa, a közös ős 
politikai hagyatékából.

A Mérleg utcai unokák azonban ezúttal elszámították magukat. Már a célsze­
mély kiválasztásakor hibáztak. Sem bel-, sem külföldön nem lehetett eladni Ma­
czó Ágnest zsidófaló fasisztának. Tán a távoli tengerentúlon útjára indult néhány 
csekk az antiszemitizmus ellen küzdő testvérek megsegítésére, de Európa liberá­
lis fele hallgatott, a kontinens szabadelvű sajtója nem harapott rá az SZDSZ által 
felkínált zsákmányra. A hazai sakálok kórusa persze rögvest rázendített. Ám a 
Magyar Narancs, a Kurír, a Népszava stb., stb. zsurnalisztái nemigen árthatnak 
már senkinek. Kit érdekel, kit befolyásol, hogy például Eörsi István, az anális ih- 
letettségű poéta deklarált fajvédőnek titulálja Maczó Ágnest? Az ilyesféle szöveg 
legfeljebb egy sajtóper tárgya lehet ma már a bíróság előtt.

Az emberek döbbenten figyelték az antiszemitizmusról fröcsögő kormánypárti 
egyedeket, majd felháborodtak. A közvélemény Maczó mellé állt, teljesen hatás­
talannak bizonyult a szokásos liberális csinnadratta. Nem csupán az alaptalan vá­
daskodás, a förtelmes és rítusszerű antiszemitázás keltett visszatetszést. Nagy bal­
fogás volt a szabaddemokraták részéről az is, hogy Rákosi Mátyás kapcsán, ürü­
gyén támadták meg Maczó Ágnest. A diktátor egyik neve sem cseng jól ebben a 
honban. A többségben Rákosi nevéhez nem társul a boldog, önfeledt, szolgálati 
autós, banánzabálós gyermekkor emléke. Édes-bús nosztalgiával csak a szabadde­
mokrata vezérek gondolhatnak a gonosz kopaszra.

Az SZDSZ közjogi mesterkedése szintén eredménytelen volt. A kormánypártok 
pontosan tudták, hogy a kisgazdák beleegyezése nélkül az alelnöknőt nem lehet 
parlamentáris eszközökkel eltávolítani tisztségéből. A Maczó-affér tétje éppen az 
volt, hogy a szabaddemokratáknak sikerül-e jogon kívüli területre terelni a csatát, 
olyan síkra, ahol ők szabhatják meg a hadviselés feltételeit. Nevezetesen azt, hogy 
mit szabad tennie, mondania egy közszereplőnek, és mit nem. Sokkal többről volt 
szó, mint egy pártközi viadalról. Petőék ki akarták jelölni a szólásszabadság, a po­
litikai véleménynyilvánítás és cselekvés, egyszóval a magyar demokrácia határait. 
El akarták fogadtatni a társadalommal, hogy majd ők, a sokszorosan megrostáltak 
és kiválasztottak lesznek a mindenkori döntőbírák abban a kérdésben, hogy mi 
egyeztethető össze a parlamentarizmussal, és mi rekesztendő ki belőle. Politikai 
manipulációval, megfélemlítéssel, a megdolgozott 
nyilvánosság nyomásgyakorló erejével szerették 
volna -  egy precedenst teremtő aktussal -  vissza­
hívatni és megalázni Maczó Ágnest, hogy aztán ké­
sőbb bárkit legázolhassanak, akinek az arcéle nem 
tetszik nekik. Vállalkozásuk kudarca fordulópont a 
magyar belpolitikában.

Tisztelt és szeretett Szüleim, valamint tizenhat testvé­
rem, összes rokonom és ismerősöm a faluban!

Ismeritek a mondást: a bölcs a lelkiismeretére hall­
gat, a bolond a barátaira. Haller Gyula és az egész Van- 
guard-üzlet kezd az agyamra menni. Budapest legna­
gyobb őrző-védő szolgálata recseg-ropog, s összeom­
lással fenyeget, mert már szinte nincs olyan nap, vagy 
inkább éjszaka, amikor ne dobnának kézigránátot va­
lamely általunk védett étteremre vagy mulatóra. És 
akkor még nem szóltam a különböző módon láb alól 
eltett tulajdonosokról. Pandzsúriában, ahol minden 
felnőtt férfi rendelkezik saját puskával, ilyen rendet­
lenség nem fordul elő. Igaz, akinek nálunk üzlete van, 
az ott is alszik, és a kutyák elkapják az idegent, mielőtt 
eldobhatná a gránátját. A madzsarisztáni főváros Eu­
rópa legveszélyesebb helye lett, s csak reménykedhe- 
tem, hogy az immár hagyományos madzsarisztáni- 
pandzs barátság nem sérül ezen atrocitások miatt. Jel­
lemző, hogy Haller Gyula engem hibáztat, és azt köve­
teli, hogy nagyobb létszámú pandzs őrző-védő szolgá­
latot létesítsünk az itteni maffiák letörésére. A maga 
részéről vállalta, hogy száz beutazási és munkavállalá­
si engedélyt szerez 20-30 éves, egészséges pandzs fia­
talok számára, akik jártasak az önvédelemben és a 
fegyverforgatásban. Itt jelzem nektek, családom és ro­
konságom férfi tagjait látnám legszívesebben, hiszen 
ez jó alkalmat kínál törvényes betelepülésünk megva­
lósítására. Mandali Khan egyébként beismerte négy- 
szemközt, hogy egy gyenge pillanatában eladott har­
mincezer kézigránátot a kőbányai piacon, de ez volt az 
utolsó, nagyobb szállítmány Jugoszláviából a háború 
után, és amúgy is csak minden második robban. Vi­
szont megnőtt a kereslet ugyancsak jugoszláv gyárt­
mányú taposóaknákra, mert az újgazdagok villáik vé­

delmében a villanykerítés mellett szívesen alkalmazzák 
e jól bevált védekezési formát, bár egy-egy nagyobb testű 
kutya is könnyen áldozatul esik ilyesminek, nemcsak a 
betörő vagy merénylő.

Fatimát visszaküldtem Londonba. Nagy lelki tusámba 
került, mert éreztem, csak egy szavamba került volna, s 
örökre itt marad velem, de bűn lett volna éppen a vizsgái 
előtt elvesztegetni egy egész esztendő munkáját. Ha elvég­
zi az egyetemet, ő lesz az első pandzs orvosnő, hiszen ott­
hon, Kurungában még nincs orvosképzés, ami elég szé­
gyenletes, bár talán ezért olyan egészséges a pandzs nép -  
mert vigyáznia kell egészségére, ha életben akar maradni.

Kissé aggasztott a Szilajev által a követségre szállított 
rengeteg csecsen fegyver, melyet eredetileg az IRA részére 
kívántunk eljuttatni, de szerencsére akadt jobb és közeleb­
bi vevő is. Egy albán diplomata keresett fel, aki némi kön­
törfalazás után közölte, hogy tudna vevőt a fegyverekre. Én 
kissé riadtan kérdeztem, miféle fegyverekre gondol, mire 
az albán csak mosolygott, mint aki jelezni kívánja, erről 
nem érdemes vitatkozni. Provokációtól tartva még egy 
ideig kitérő válaszokat adtam, de az albán felnyitotta táská­
ját, mely tele volt dollárral, s ilyen nyomós érvnek sosem  
tudtam ellenállni. Levezettem Zavalani titkár urat a követ- 
ségi villa pincéjébe, ahol Szilajev megmutatta neki a cse­
csen arzenált. Zavalani kiválasztotta a szükséges felszere­
lést, és illendő alkudozás után kifizette az összeg felét -  a 
másik felét leszállítás után fogja átadni. A diplomata -  aki­
vel futólag már találkoztam fogadásokon -  búcsúzóul meg­
jegyezte, hogy egészen nyugodtak lehetünk: a fegyverek jó 
kezekbe kerülnek.

-  Efelől semmi kétségem nem volt -  mondtam. -  De még­
is, kik kezébe?

-  A fele ide, a fele oda -  mosolygott huncutul Zavalani. -  
Nem szeretném egyik oldal mellett sem elkötelezni ma­

gam, hiszen hivatásos diplomata vagyok. Fele a kormá­
nyé, fele pedig a felkelőké. Ezért válogattam oly gondo­
san, hogy egyik félnek se kedvezzek.

Csak bólogattam, nem akartam Zavalaninak elmonda­
ni, hogy egy cipőben járunk, hiszen valahogy így vagyok 
én most emírünkkel és Tam Bodurral, bár szerencsére 
fegyvereket még egyik félnek sem kellett szállítanom.

Az albán diplomata távozása után megkérdeztem Szi- 
lajevet, mégis miként akarja ezt a rengeteg fegyvert el­
juttatni Albániába. Csecsen testőröm illemtudó módon 
saját tenyerébe köpött.

-  Megoldjuk. Segélyszállítmányként. Megvan a kap­
csolat, főnök. Ha egész tehervonat-szerelvényeket át tu­
dok juttatni, egy kamion nem jelent gondot. Ezeknél a 
zöldhasúaknál jobb menetlevelet még nem találtak fel -  
simogatta meg a szépen feltomyozott dollárcsomót.

Sajnos Madzsarisztán nem küld katonákat Albániá­
ba az ENSZ-haderő kötelékében, pedig sokkal egysze­
rűbb és olcsóbb lett volna velük együtt kijuttatni a „se­
gélyt”.

Itt, Madzsarisztánban végre tavaszodik, és a dolgok 
számunkra kedvezően alakulnak. A Gazda helyzete 
megrendült, nem valószínű, hogy jövőre is helyén ma­
rad, de egyelőre nincs méltó -  vagy méltatlan -  utódja. 
Ahogyan mondani szoktam: a Gazda után már valójá­
ban mindegy, ki lesz 1998-ban Madzsarisztán új ura -  
akár ki is sorsolhatnák e tisztséget, hiszen méltatlanabb 
kezekbe aligha kerülne az ország jövője. Ezt Haller Gyu­
la sem vitatja, pedig gyakorlatilag mindent a Gazdának 
köszönhet, mégis abban reménykedik, hogy hazahívják 
azt a londoni bankárt, aki egyesek szerint a rendszervál­
tás úttörője volt, mások szerint azonban ő indította el 
kényszerpályájára Madzsarisztánt, amikor eladta az 
egész országot a nagy nemzetközi cégeknek. Ami tény, 
az az, hogy 1998-ig itt minden eladhatót el is fognak ad­
ni, s könnyen lehet, hogy négy évre megint odalökik a 
kormányaidat a mostani ellenzéknek, hadd szálljon az ő 
fejükre minden vád.

Kedves Szüleim, titeket bízlak meg azzal, hogy nézze­
tek körül, és gyűjtsetek össze minél több egészségileg al­
kalmas, igazhitű pandzs fiatalembert, hogy őrző-védő 
szolgálatunkat végre megbízható alkalmazottakkal lát­
hassuk el. Száz válogatott pandzs harcos Európában már 
komoly előrelépést jelent. Számítok bátyáimra és 
öcséimre is!

E jó hírekkel búcsúzom tőletek, mindenkit szeretettel 
üdvözlök, én,

Izkirí Kokand

A Szentm ihályi Szabó Péter HU1 ^

Egy menekült pandzs viszontagságai Budapesten

Előzmény: Népszava, 1997.03.28. E.I.: Gomblyukba Maczóval!
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